



Прочти и передай другому

# Голос ПРАВДЫ



krpf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 21 (489) от 3 ноября 2017 года

## 100 ЛЕТ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!



### Поздравление Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова

Мир встречает столетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это эпохальное событие повернуло ход истории. Мы, российские коммунисты, храним верность его идеалам. Мы отдаём дань памяти поколениям революционеров, которые боролись за лучшее будущее, за построение справедливого общества, за уничтожение эксплуатации человека человеком, за дружбу и братство народов.

Французский писатель и коммунист Анри Барбюс так сказал о его значении: «Когда освобожденное человечество будет отмечать даты своего освобождения, то с наибольшим подъемом, с наибольшим энтузиазмом оно станет праздновать день 25 октября 1917 года, день, когда родилось советское государство...»

Великий Октябрь без пре-

увеличения стал прорывом в будущее. Он создал первое в мире государство рабочих и крестьян. Советский Союз — кульминация в тысячелетней истории России и негаснущий пример для всех борцов за свободу и справедливость.

Всё, чем ещё сильна и славна наша Родина сегодня, — это наследие наших дедов и отцов — советских людей. Тех, кто беззаветно трудился и воевал во имя идеалов социализма, лучшего будущего для своих детей и всего мира. Всё больше людей постигает эту истину сегодня. Россия пробуждается от либерального обмана. Молодое поколение россиян хочет гордиться своей Родиной и ищет опору в советском наследии.

Как и сто лет назад, России сегодня нужна, как воздух, новая политика и новая власть! С этими требованиями выступает КПРФ. В наши ряды вливается молодежь — парни

и девочки, которые хотят видеть свою страну цветущей и устремлённой в будущее, уверенно шагающей по пути прогресса и построения справедливого общества.

Юбилей Великой Октябрьской социалистической революции мы отмечаем широко и массово вместе с нашими товарищами из многих братских партий со всего мира. Достоинно встретить этот праздник — значит отдать дань памяти и уважения героям революции, её вождям — Ленину и Сталину, участниками коллективизации и индустриализации, воинам-победителям Великой Отечественной, покорителям атома и космоса.

Успех наших предков — это наша надежда на будущую победу.

Верю: триумф социализма — впереди!

С юбилеем Великого Октября!

### Коммунисты слово держат



В советские времена было принято встречать юбилейные даты в истории страны трудовыми подарками. Прославленный коллектив объединения народных предприятий «Звениговское» свято чтит эту традицию и сегодня.

Еще весной этого года при встрече с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым председатель СПК «Звениговский», первый секретарь Марийского республиканского комитета КПРФ И.И. Казанков пообещал, что труженики совхоза готовят свой трудовой подарок к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. И, как всегда, слово свое сдержали:

- В Алексеевском районе Республики Татарстан в народном предприятии «Алексеевское» сдан и начал работу комплекс на 3 тысячи голов дойного стада.

- В СХПК «Хузангаевское» Алькеевского района Республики Татарстан возведен молочный завод, рассчитанный на переработку 50 тонн молока в смену. Здесь в основном будут производиться различные сорта сыра, то есть совхоз активно включился в программу импортозамещения продуктов питания.

- Началось строительство у д. Шереганово Моркинского района молочного комплекса на 3 тысячи голов дойного стада. Это будет самый крупный комплекс в Республике Марий Эл. Появятся новые рабочие места для жителей рай-

она. Завершение строительства запланировано к концу лета 2018 года и начнется заполнение молочного комплекса дойным стадом.

- В СПК «Звениговский» идет расширение откормочной площадки КРС. Дополнительно построены телятник холодного воспитания на 1500 голов бычков с содержанием животных от десятидневного возраста до двух месяцев.

- Для все более увеличения поголовья свиней и КРС необходимо все больше зерна и, следовательно, пашни. Только в Звениговском районе работниками совхоза лишь в 2017 году очищено от самосеяного леса и кустарников более 1500 га пашни. Аналогичные работы проводятся на землях сельхозназначения в Моркинском районе.

- В 2017 году в Шелангере открыта линия по разливу минеральной воды класса «Люкс» и газированных напитков, которые уже завоевали широкую известность среди жителей республики.

- В начале года было принято решение довести число собственных магазинов мяскокомбината «Звениговский» до 600. На сегодняшний день работает уже 586 магазинов и до Нового года обязательство несомненно будет выполнено.

- Запущена третья очередь своей электростанции, мощности которой хватит для полного обеспечения энергией предприятий.

### Уважаемые жители Республики Марий Эл!

Марийский республиканский комитет КПРФ поздравляет вас со 100-летием Великой Октябрьской социалистической революции, ставшей величайшим событием в истории человечества XX века. Эта знаменательная дата отмечается не только в России, но и во многих странах мира. За многие годы жители Советского Союза под руководством Коммунистической партии осуществили индустриализацию и коллективизацию, культурную революцию, разгромили фашизм в годы Великой Отечественной войны, послали человека в космос и претворили

в жизнь множество других начинаний, о чем не могли еще даже мечтать наши прадеды.

За годы Советской власти некогда захолустный Марийский край стал передовым индустриально-аграрным регионом, в который приезжали учиться, перенимать передовой опыт специалисты из других краев и областей нашей необъятной Родины.

К сожалению, прямое предательство интересов человека труда, совершенное верхушкой КПСС в сговоре с самими ярыми антисоветчиками, погубили нашу социалистическую Родину. Однако,

память о государстве рабочих и крестьян, основанном на общечеловеческих ценностях, как свобода, равенство и братство, по-прежнему в памяти граждан нашей страны, многие из которых желали бы возвращения к коммунистическому пути развития общества.

Желаем в этот праздничный день всем жителям Республики Марий Эл благополучия, крепкого здоровья и уверенности в завтрашнем дне.

С праздником Великого Октября, дорогие товарищи!

Первый секретарь Марийского республиканского комитета КПРФ  
И.И. Казанков

### Уважаемые земляки!

От всего сердца поздравляю всех жителей Республики Марий Эл со столетним юбилеем Великой Октябрьской социалистической революции!

Это событие всегда будет одним из самых значительных не только в отечественной, но и в мировой истории. Великий Октябрь убедительно доказал

возможность построения общества, основанного на принципах социальной справедливости. Он дал народам России государственность, предоставил человеку право на труд, бесплатное образование и медицину, на свободное развитие способностей, направленных на благо народа. Уверен, что сама жизнь непременно

докажет правильность коммунистического пути развития человечества.

Желаю всем вам успехов на этом трудном, но прекрасном и благородном пути. Здоровья, бодрости духа и оптимизма!

Депутат Государственной Думы Российской Федерации  
С.И. Казанков

Окончание. Начало на странице 1

## Коммунисты слово держат



- 31 октября в п. Шелангер, как и обещал Иван Иванович Казанков, открылась первая очередь молокозавода с переработкой до 50 тонн молока в смену с перспективой доведения его мощности до 100 тонн. На предприятии будут изготавливаться различные виды молочной продукции, в том числе и мороженого, для производства которого уже заказано оборудование.

На праздничное открытие современного молокозавода был приглашен и глава Марий Эл А.А.Евстифеев, однако его срочно вызвали в Москву. Глава извинился и пообещал побывать на новом молокозаводе 6 ноября. Вместо него от имени правительства прибыли Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководитель Администрации Главы Республики Марий Эл С.А.Сметанин и министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл Ю.Н.Сидыганов.

Их встретили хлебом-солью девушки, одетые в красивые национальные костюмы. С погодой не повезло, поэтому выступившие - С.А. Сметанин, Ю.Н. Сидыганов, Глава Администрации Звениговского района В.Е. Геронтьев и руководитель СПК «Звениговский» И.И. Казанков - ограничились несколькими добрыми и теплыми словами в адрес прославленного коллектива. При этом И.И.Казанков особо подчеркнул, что за долгие годы впервые члены правительства Марий Эл присутствуют на открытии нового завода и разделяют радость трудового коллектива.

Да, сегодня многое «впервые»!

Напомню, что 1 августа 2017 года состоялась рабочая встреча председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева с Главой Республики Марий Эл Александром Евстифеевым, на которой, в числе приоритетных задач, рассматривалась ситуация в сельском хозяйстве, как в целом в России, так и конкретно в Республике Марий Эл. В частности, Евстифеев заметил: «На сегодняшний день производство мяса - 278% от потребности, то есть практически 2/3 мы вполне можем реализовывать на рынках России». И на заданный ему премьером вопрос - «Ниша есть для этого в сопредельных регионах?» - Евстифеев доложил: «Да, есть. Как раз хочу привести конкретный пример. Это

холдинг, хозяйство, мясокомбинат «Звениговский». Мясокомбинат - это вершина айсберга, а внизу - это заготовка кормов, собственное поголовье и так далее. Имеет 530 торговых точек по Приволжскому федеральному округу. Во-первых, это более 1,5 тыс. рабочих мест, во-вторых, хозяйство даёт республике 1,2 млрд рублей налогов. Но главное - это тема продовольственной безопасности, качества продукции. Колбаса, например, в этом хозяйстве производится только из мяса. Здесь специи и мясо».

Приятно отметить, что впервые за 16 лет эти слова произнес руководитель республики, который сам увидел работу прославленного предприятия вочую.

Отрадно, что наша республика сегодня в состоянии не только накормить своих жителей, но и около двух третей всей производимой мясной продукции может направлять и в другие регионы страны, чем успешно занимается мясокомбинат «Звениговский», чью продукцию знают и любят покупать в девяти регионах страны. С самого начала работы мясокомбината его руководитель И.И. Казанков всегда говорил, что мы работаем только по советским ГОСТам и не должны обманывать покупателей, потому что мы делаем колбасу для народа, а не ради сиюминутной наживы.

Главное отличие звениговской продукции - очень высокое качество, что отмечается всеми: и теми, кто торгует продукцией мясокомбината «Звениговский», и самими покупателями. Об этом свидетельствуют и многочисленные дипломы, призы, Почетные грамоты, золотые медали, полученные на различных выставках и конкурсах, в том числе и зарубежных.

Как же сегодня идут дела в СПК «Звениговский» и на мясокомбинате «Звениговский», каких результатов добились их коллективы за первые де-

вять месяцев 2017 года?

Сегодня в хозяйстве выпускается более 70 наименований мяскоколбасных изделий, при этом постоянно разрабатываются новые рецепты, новые виды продукции.

По итогам первых девяти месяцев, в СПК «Звениговский» выращивается более 192 тысяч свиней, получено 31900 тонн высококачественного свиного мяса. По среднесуточным привесам и себестоимости этих привесов СПК «Звениговский» в лидерах среди свиноводческих предприятий России.

Кроме этого, за 9 месяцев получено 2848 тонн говядины. Часть мяса реализуется, но в основном оно направляется на свой мясокомбинат, который изготавливает высококачественные мяскоколбасные изделия и полуфабрикаты. Их за 9 месяцев произведено и реализовано 20996 тонн, что на 2026 тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

Выручка от реализации продукции за первые девять месяцев этого года составила 11,8 млрд рублей, что на 91 млн рублей превысила тот же показатель минувшего года. Одних только налогов и сборов за девять месяцев выплачено уже 957,8 млн руб.

Инвестиции в основной капитал составили 922,8 млн рублей.

На предприятиях работают 3609 человек. Сегодня средняя заработная плата на уровне прошлого года.

Предприятие не стоит на месте, а постоянно развивается, растет. Последнее приобретение - ООО «Кутлушино», Чистопольского района в Татарстане. Словом, там, где уже работают два хозяйства под «флагом» «Звениговского» - Хузангаевский и Алексеевский. В новом хозяйстве 6730 гектаров земли, из них пашни - 6000 гектаров. Земля - отличный чернозем, всего одна река и нет оврагов. Для выращивания зерна - условия идеальные. А ведь бессменный руководитель прославленного хозяйства Иван Иванович Казанков всегда ставил главную задачу - обеспечить собственными кормами поголовье скота. Кстати, в Татарстане «Звениговский» имеет 60 тысяч гектаров пашни. Так что есть все основания считать, что своими кормами хозяйство Ивана Ивановича Казанкова в скором времени будет обеспечено полностью. И мы будем ждать новых успехов от прославленных коллективов.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ



Строительство Шерегановского молочного комплекса

## «Событие, изменившее мир к лучшему»

Обращение Юбилейного комитета по празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Уважаемые соотечественники! Сратники, товарищи и друзья!

7 ноября 2017 года исполняется 100 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Более века в мире не было и нет события, равного ей по масштабности и значимости. И в иные века подобных вех, кардинально изменивших устройство на планете, — единицы.

Главным итогом революции, которую мы по-прежнему считаем своей, стало создание и утверждение первого в мире свободного социалистического государства. Упразднил эксплуататорские классы и сословия, спаянное на основе равноправия и справедливости, оно стало общим домом рабочих и крестьян более ста народов и народностей, проживающих на одной шестой части территории Земли.

В короткие по историческим меркам три десятка лет Советское государство сумело последовательно одолеть иностранную интервенцию 14 буржуазных государств, провести полную ликвидацию безграмотности и культурную революцию, успешную индустриализацию и коллективизацию. Оно создало и первоклассно вооружило подлинно народную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, разгромившую гитлеровский фашизм и японский милитаризм. Эта победа принесла свободу многим народам и государствам от колониальной неволи, позволила сформировать мировую социалистическую систему.

Страна Советов впервые в истории человечества закрепила в своей новой Конституции широчайший набор прав и гарантий. Она реализовала их, сумев сконцентрировать все свои материальные и людские ресурсы на главных направлениях. Среди них право на труд и отдых, образование и здравоохранение, обеспечение достойной старости и лечебно-оздоровительного ухода для инвалидов и пожилых людей. Именно нашей многонациональной социалистической Родине удалось создать лучшую в мире систему образования, здравоохранения, науки и культуры, первой осуществить прорыв человечества в космическое пространство и укротить атом.

Благодаря этой политике Советский Союз на многие годы стал образцом для подражания. Его опыт с радостью перенимали союзники, ему были вынуждены следовать и противники. СССР стал гарантом мира и процветания на Земле.

Великий Октябрь явился рывком в будущее — к построению справедливого общества трудящихся за счёт развития экономики, научно-технического прогресса, роста производительности труда, гармоничного развития личности. В этом его кардинальное отличие от империализма, от современного глобализма с его неуёмной жадой к получению прибыли за

счёт хищнической эксплуатации, классового неравенства, колониализма и захватнических войн. Главная доктрина социалистического государства, рождённого Великим Октябрем: «Кто не работает, тот не ест!» Это не могло не заставить сторонников буржуазного пути, как внутри страны, так и за её пределами, вести жёсткую, зачастую кровавую борьбу с властью Советов.

Но и в непростых условиях Советский Союз умел преодолевать трудности и лишения, возникающие перед ним на пути построения социализма. На Первую мировую, империалистическую войну мы ответили «Декретом о мире». На иностранную интервенцию - отрядами Красной гвардии. На контрреволюционный белый террор — частями особого назначения и Чрезвычайной комиссией. На голод и разруху - «Декретом о земле», НЭПом и планом ГОЭЛРО. На гиперинфляцию - золотым советским червонцем. На фашистское нашествие - Великой Отечественной войной, десятью сталинскими ударами и красным знаменем над Берлином в самом сердце Европы.

Победы в построении главного детища Красного Октября — могучего Советского государства — были бы немалыми без Ленина и его партии, без мудрости и воли Сталина, без самоотверженного творческого труда многих миллионов героических советских людей.

Успехи Советской державы изменили наш мир к лучшему. Разрушение СССР дорого обошлось нашей стране и всей планете. То, что происходит на Украине, в Ираке, Сирии, Ливии, у границ Северной Кореи, - не ново. Так было до создания СССР, так обстоит дело и сегодня. Мировая олигархия лишь тогда останавливалась на пути к очередной кровавой бойне, когда встречала могучий отпор советских людей. А значит остановить сползание современного мира к глобальной войне можно только одним единственным способом - возрождением на социалистической основе Союза наших братских народов и всех, кто захочет быть рядом.

Главная роль в этом нелёгком и ответственном деле должна принадлежать союзу коммунистов и народно-патриотических сил. В основе развития человечества должен лежать поворот к справедливости, указанный Великой Октябрьской социалистической революцией, событием, сделавшим мир лучше.

В решающий период подготовки к празднованию 100-летия Великого Октября Юбилейный комитет призывает все здоровые силы нашего общества к достойной встрече вековой годовщины нашей революции.

Только опираясь на лучшие достижения советской эпохи можно спасти Россию!

Только так можно обеспечить обновление мира!

Председатель Юбилейного комитета  
Г.А. Зюганов.

# Почему победили большевики?

Почему не правые демократы, не кадеты, не меньшевики, не анархисты, не Временное правительство, или кто-то еще?

Да просто потому, что большевики оказались едва ли не единственной политической силой, которая не принимала участия в работе Временного правительства, представлявшего собой упряжку из лебедей, раков и щук, не способных не только вытянуть воз проблем, но даже сдвинуть его с места ввиду того, что участники упряжки постоянно противодействовали друг другу.

Октябристы, кадеты, меньшевики, правые эсеры и некоторые другие, кто пытался составить «сборную правительственную солянку» только мешали друг другу и в результате утонули все вместе. Солдаты и рабочие просто устали ждать, когда же «лебедь, рак и щука» в лице Временного правительства наконец-то «потянут».

В ситуации абсолютного юридического безвластия (законной власти не существовало в принципе) и фактического двоевластия между Временным правительством и Петросоветом победу одержал Петросовет, потому что оказался более единым идеологически, менее раздробленным, менее противоречивым.

Во Временном правительстве разные силы тянули в разных направлениях, а Керенский метался то к Корнилову, то наоборот к Петросовету для защиты от Корнилова - в результате «воз проблем» стоял на месте. В борьбе между недееспособным и противоречивым Временным правительством и Петросоветом победил Петросовет, который оказался дееспособен и смог выбрать свое направление движения - правильное или нет, но направление.

А внутри Петросовета победили большевики, потому что меньшевики и правые эсеры дискредитировали себя попытками работы в составе Временного правительства и проявили ту же самую недееспособность.

Анархисты, несмотря на популярность в среде матросов, не имели сколько-нибудь ясных представлений о том, что делать в сложившейся ситуации - у них не было ни программы, ни руководителей, способных принимать решения и выработать какие-либо программы. И не могло быть, потому что главным в среде анархистов было отрицание монархии, а какой

должна быть власть и что делать - на этот вопрос ясного ответа не существовало.

Можно сказать, что в октябре 1917 до большевиков попросту дошла очередь управления страной после того, как все стоявшие перед ними последовательно распались в своей неспособности.

Первым распались Романовы, еще в начале марта 1917 года.

Вслед за Романовыми распался князь Львов.

Далее распался Корнилов и его сторонники.

После этого распалось Временное правительство и вместе с ним меньшевики и правые эсеры.

Остались большевики.

Большевики победили именно потому, что «проспали» февраль 1917 года и не принимали участия в работе Временного правительства - это дало им возможность сохранить внутреннее единство, доверие со стороны солдат и матросов (советов), а также возможность учесть ошибки других политических сил и не наступать на те грабли, по которым прыгали остальные, пытались создать «сборное» правительство.

Большевики победили потому, что вокруг них в октябре начали объединяться все, кто устал от ситуации полного юридического безвластия и фактического двоевластия. Не было другой политической силы, вокруг которой можно было объединяться, все остальные практически затоптали друг друга и утратили всякое доверие.

Большевики победили потому, что им в октябре просто никто уже не мог помешать - осознанно или нет, но большевики просто дождались момента, когда все остальные перегрызли друг друга, потратили силы и исчерпали свои политические возможности.

Большевики были последними или одними из последних политических сил в очереди на власть.

Сработал принцип «нашего выходы затаптывают первым» - в открывшееся после отречения Николая окно возможностей полезли все подряд, затаптывая, отталкивая и выкидывая друг друга. А большевики просто дождались момента и спокойно прошли в распахнутую, вернее даже сорванную с петель дверь.

Большевики победили не потому, что они были настолько популярны в народе - про них не так уж хорошо знали, труды Маркса и Ленина про-

стые рабочие и солдаты не очень-то читали.

Большевики победили не потому, что их программа была настолько гениальна или за ними стояли какие-то большие силы, деньги, вооруженные люди. Вооруженные люди стояли за Петросоветом, а в нем еще накануне октябрьской революции у большевиков было меньшинство.

Большевики победили, потому что в ситуации безвластия они остались едва ли не единственными, кто смог предложить власть, причем власть единую, цельную, а не кусочно-прерывистую и внутренне противоречивую, какой была власть Временного правительства.

Солдаты, матросы, рабочие и все остальные - просто устали жить без власти и определенности в завтрашнем дне, без управления, без понимания будущего, без перспектив, в ситуации хаоса и кризиса - поэтому они и приняли большевиков.

Потом уже, когда советская власть укрепится и начнет писать свою историю, все будет представлено так, что большевики шли к власти твердой поступью начиная с незапамятных времен, народ их ждал на протяжении многих лет, читал Искру и Правду в городах и весях, чуть ли не царя свергал ради установления советской власти под руководством Ленина.

Результатом многолетнего распространения этого мифа станет то, что многие до сих пор думают, будто царя прогнали большевики и они сделали все три революции - 1905 года, февральскую 1917-го, а потом и октябрьскую.

Нет, большевики не делали ни революцию 1905-го, ни февральскую 1917-го. И даже октябрьскую революцию делали не столько большевики, сколько Керенский, Корнилов и Петросовет как коллективный орган рабочих и солдатских депутатов (большинство которых не были большевиками). И матросы, которые в большинстве своем были анархистами.

Большевики завершили революцию, положили конец безвластию в России, конец анархии и хаосу, навели порядок.

Большевики победили потому, что кроме них порядка в России в 1917 году не смог предложить никто.

Говоря словами Ленина: «Власть валялась под ногами, нужно было просто взять».

цию населения в единый народ.

Как вы объедините в единый народ человека, который каждую минуту тратит десять миллионов долларов, и людей, которые живут на тысячу рублей в месяц и того меньше? Грабителей и ограбленных, убийц и убиваемых - как вы их объедините?

Все эти призывы: мы должны объединиться, нам нужна национальная идея - это все праздное занятие, ничего путного из этого не получится...»

Александр Зиновьев, философ

# К дню рождения комсомола



29 октября комсомольцы Республики Марий Эл, несмотря на плохую погоду, сильный ветер и снег с дождем, отметили 99-ю годовщину со дня создания Ленинского Комсомола, возложением цветов к монументу «Комсомольцам огненных лет» в городе Йошкар-Оле и проведением торжественного собрания. Первый секретарь Марийского республиканского комитета ЛКСМ РФ Сергей Ца-

регородцев обратился с приветственным словом к комсомольскому активу, пожелал товарищам, быть верным заветам Великого Ильича и с гордостью нести «Красное Знамя».

Помимо этого в ряде районов республики прошло возложение цветов к памятникам Владимиру Ильичу Ленину, прошли комсомольские собрания и встречи с ветеранами комсомола.

# Русское рождает Советское

Капитал преступен всегда. Капитализм - преступление по определению. Фашизм - это частный случай капитализма. Капитализм - это и есть фашизм. Капитализм как идеология убийства.

Капитализм породил в России непрекращающийся экономический и политический кризис с чудовищными потерями материальных, людских и интеллектуальных ресурсов, который закончится неизбежной катастрофой для России.

После каждого капиталистического промышленно-го цикла капиталисты при-

меняют в конфликтах все более разрушительное оружие и рано или поздно уничтожат и себя и все человечество.

Поэтому или человечество уничтожит капитализм, или капитализм уничтожит человечество.

Кто не жалеет о распаде СССР, у того нет сердца. А у тех, кто хочет его восстановления в прежнем виде, у того нет головы... У кого есть сердце и голова знают - Социализм неизбежен. СССР - 2 будет! Будет другим. Каким будет неизвестно... известно только одно. Русское рождает Советское.

# Помощь Донбассу



30 октября из Подмосковья отправился жителям Донбасса 66-ой по счету гуманитарный конвой, посвященный 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Продукты питания и вещи для жителей Донецкой и Луганской областей, на территории которых уже больше трех лет идет необъявленная гражданская война, собрали коммунисты и сторонники КПРФ из многих регионов Российской Федерации.

Не остались в стороне от этого благородного дела и труженики совхоза «Звениговский». Вновь, как это уже было много раз, полторы тонны мясных консервов или 5 тысяч банок, изготовленных по требованиям еще советского ГОСТа, направлены нашим братьям и сестрам в Донбасс.

Помощь сражающемуся народу Донбассу будет продолжена и дальше.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

# Цитата

«Если вы хотите, чтобы гениальный человек руководил страной, сама социальная система должна быть сложена так, чтобы у его гения была возможность сработать. В результате революции 1917 года в первое время к власти пришел действительно гений. Ленин и Сталин - это выдающиеся фигуры, XX век - это век Ленина и Сталина. Это два самых гениальных политических и социальных деятеля в эту эпоху...»

Про ответственность. Что такое народ? Употребляют это

слово и думают, что эта масса, население - это и есть народ. Народ - это живой организм, он складывается веками и имеет определенный механизм, связывающий людей во единое целое.

Может быть, вам это не понравится, но я скажу: русское население как народ, как единое целое уже не существует. Он атомизирован. Масса людей организуется в народ благодаря социальной системе. Та социальная система, которая сложилась, исключает мобилиза-

# Мнение

«Отдельные товарищи полагают, что при капитализме будет процветание. Будет, но лишь для кучки буржуев и их лакеев».

Иосиф Сталин

## Союз, рожденный революцией, или что мы потеряли



Для обычного человека, жившего в то время, Советский Союз — это не доллар по 76 копеек, не самая мощная в мире армия и не всеисильный КГБ. То есть простой человек знал, что армия и КГБ его надёжно охраняют, но сам этой мощи не видел. А долларов не видел и подавно. Как не видел своими глазами и всей грандиозности промышленности и темпов роста экономики. Зато видел другое.

Советский Союз — это когда ты идёшь по улицам родного города в любое время суток, и никто не то что не упадёт — слова грубого не скажет. Решётки на окнах первого этажа? Да вы с ума сошли, квартира что — тюрьма? Железные запирающиеся двери в подъездах? Что за дикость? Не только подъезды, но и подвалы с чердаками были нараспашку, и никаких бомжей и наркоманов в них отродясь не было. Потому что их не было вообще.

Советский Союз — это когда ты вешаешь бельё после стирки на верёвках во дворе, и тебе даже в голову не придёт, что что-то могут спереть или испачкать из хулиганства. Потому что не было такого на твоей памяти.

Советский Союз — это когда ты знаешь всех жителей своего дома, даже если в нём триста квартир, и можешь зайти в любую квартиру за солью или спичками, если вдруг закончились неожиданно.

Советский Союз — это когда ветеран заходит в автобус, и пол-автобуса встаёт, освобождая место. Заходит ветеран в магазин — и все расступаются, пропуская его без очереди.

А большие магазины работали по тому же принципу, что сейчас супермаркеты: набираешь товар в тележку и идёшь на кассу. Вот только никаких охранников там не было, и камеры наблюдения из каждого угла не торчали, как в колонии особого режима, и выходов мимо кассы было сколько хочешь, а никто ничего не воровал.

Советский Союз — это когда автоматы с газировкой на каждом углу и гранёные ста-

каны в них всегда на месте. А в телефонных будках лежат справочники. Интересно, сколько минут бы они пролежали сегодня?

Советский Союз — это лучшее в мире образование бесплатно. То есть ни в одной стране мира такого образования даже за миллионы не получишь, а гражданам СССР — бесплатно. И гарантия работы по специальности.

Советский Союз — это бесплатные спортивные секции по всем видам спорта, пионерские лагеря, курорты, санатории. Это когда ты приходишь в районную поликлинику и получаешь путёвку в санаторий, скажем, в Крым. Бесплатно. Просто потому, что врач нашёл у тебя какие-то незначительные проблемы со здоровьем и решил, что тебе стоит его поправить.

Советский Союз — это когда на Кавказе не терроризм и наркотики, а курорты, санатории и лучшая в мире минералка. А на Украине не бандеровцы со свастиками, а бескрайние пшеничные поля, авиационная и танковая промышленность, чистые города и добрые счастливые люди. А Прибалтика — это не марши СС и не чистка евроунитазов половиной взрослого населения, а производство высокоточной электроники и радиотехники, автомобилей и знаменитых на весь мир бальзамов, высокие зарплаты и вылизанные до блеска, даже по меркам СССР, улицы.

Советский Союз — это когда к заблудившемуся ребёнку подходит милиционер, и не в отдел его тащит, а провозжает до дома, сдаёт волну ющимся родителям, прикладывает руку к козырьку и уходит. Бросается в воду за упавшим с моста ребёнком, спасает его, отдаёт родителям, прикладывает руку к козырьку и уходит. Не ради ништяков по службе, а просто потому, что он — советский милиционер.

Советский Союз — это когда взрослый мог подойти к одиноко стоящему ребёнку на улице и поинтересоваться, нуждается ли тот в помощи. А сегодня на такого взрослого

спускают всех собак, подозревая в педофилии.

Советский Союз — это когда в каждой третьей квартире ключи оставляют под ковриком у двери, а квартирных краж нет. А если уж в кои-то веки у кого телевизор вытащат — на следующий день будут сидеть в тюрьме, а весь стотысячный город будет это пару месяцев обсуждать.

Советский Союз — это когда ты женился, и на работе тебе дали однокомнатную квартиру. Бесплатно. Родили ребёнка (первого или второго — где как) — и поменяли тебе однушку на двушку. Дальнейшее расширение семьи (обычно третий-четвёртый ребёнок) — и поменяли двушку на трёшку. Бесплатно. Ипотека? Что за слово такое иностранное? Не знаем, что оно означает.

Советский Союз — это когда по телевизору не горы трупов и расчленёнки, не лохотроны «отправь смс на короткий номер», не силиконовые проститутки и не быдло-юмор ниже пояса, а добрые фильмы и познавательные передачи.

Советский Союз — это когда можно полгода не заходить в магазин и всё равно знать все цены. Если батон полгода назад стоил 24 копейки, то он и сегодня так стоит. Хотя нет, можно ошибиться: мог подешеветь до 22. А вот зарплата каждую весну немного, но стабильно подрастала. И рубль, забытый между страниц старой книги, найденный через десять лет — это такой же рубль, а не обесценившаяся бумажка. Даже подороже, чем 10 лет назад. Одна из самых навязчивых советских реклам — «Храните деньги в сберегательном банке!» А знаете почему? Потому что стимула не было — они и в чулке не хуже хранились. Ни инфляции, ни квартирные кражи советского человека не грозили.

Советский Союз — это когда быть сталеваром или поллярным лётчиком было так же престижно, как сейчас банкиром. А слово «бандит» производилось не с восторженным придыханием, как в девяностые, а с брезгливым презрением. Ну а слово «террористы» для советского человека звучало так же непонятно и фантастично, как «злые трёхглазые осьминоги из другой галактики».

Советский Союз — это когда до такого извращения, как охранники в школах, никто бы в жизни не додумался. Самым грозным человеком в школе была уборщица. А уж «вызов к директору» звучало для школьника как «военный трибунал».

Ну как ещё объяснить тем, кто не застал? Представьте то место, где вам было спокойней, уютней и надёжней всего. Свою детскую комнату, например, или бабушкин дом в деревне — у кого что. Представили? Вот так же мы чувствовали себя в любой точке нашей необъятной страны.

### Уважаемые товарищи!

Приглашаем вас на митинг, посвященный 100-летию Великого Октября, который состоится 7 ноября 2017 года на площади имени Ленина поселка Советский. Начало митинга в 10 часов.

Советский райком КПРФ

### Автомобилисты за Советскую власть



31 октября состоялся агитпробег по территории двух братских республик - Татарстана и Марий Эл, посвященный 100-летию Великого Октября. Инициаторами его выступили коммунисты Казани и Зеленодольска. К ним присоединились коммунисты и сторонники партии из города Волжска, Волжского и Моркинского районов. Агитпробег стартовал в пос. Юдино под Казанью, откуда машины, украшенные красными флагами, направились в Волжск, где вместе с коммунистами Волжска татарстанские товарищи возложили цветы к памятнику В.И. Ленину.

Далее автомашины проследовали в поселок Шелангер, где их приветствовал первый секретарь Марийского

рескома КПРФ, руководитель объединения народных предприятий «Звениговское» И.И. Казанков.

Коммунисты и их сторонники из Татарстана и Марий Эл возложили цветы к памятникам В.И. Ленина и И.В. Сталина, наглядно познакомились с трудовыми достижениями совхоза. Наши гости из Татарстана были поражены масштабами работы и достижениями работников «Звениговского», одного из ведущих сельхозпредприятий России и попросили руководства предприятия предоставить и для других жителей Татарстана возможность посетить в дальнейшем знаменитое сельхозпредприятие.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

### Денег нет, но вы держитесь!

Программа продовольственных карточек для беднейшей части населения России, которая обсуждалась в правительстве больше трех лет, снова откладывается на

неопределенный срок. В бюджет на 2018-20 гг, поступивший на утверждение в Госдуму в октябре, денег на продовольственную помощь не заложено.

### Мнения о кризисе

Около 29% россиян ожидают в ближайшие годы начало банковского кризиса в России, еще критичнее оценивают ситуацию 15% граждан - по их мнению он почти наверняка случится или уже идет. Об этом свидетельствует опрос ВЦИОМ.

В свою очередь 36% граждан считают, что банковский кризис в стране маловероятен, а 4% респондентов исключают такую возможность.

Опасения в связи с потерей вклада высказывают более трети держателей счетов (39%), тогда как у 60% их нет.

### Путин и авось

«Страной управляет человек, который много говорит, но не готов делать практически ничего конкретного, более 10 лет полагаясь на позитивные тренды, задаваемые извне. Это державное бессилие. Власть способна растратить сколько угодно миллиардов, но не может ни поставить действительно амбициозные задачи, ни подобрать достойные кадры для их решения, ни простимулировать

бизнес, ни вдохновить граждан на что-либо, кроме повторения избитых лозунгов. Наблюдая за постоянно снижающимися котировками нефтяных фьючерсов, российские власти находятся в оцепенении от увиденного и надеются, похоже, только на извечное русское «авось».

Владислав Иноземцев,  
директор Центра исследований  
постиндустриального общества

### Зарплату поднимут

Планируется, что с 1 января 2018 года зарплата поднимется у всех «бюджетников», не охваченных майскими указами президента: нянечек в детских садах, кадровиков, юристов, бухгалтеров, работающих в бюджетных учреж-

дениях, и других.

В проекте федерального бюджета предусмотрена индексация их зарплат на 4 процента с 1 января следующего года. В дальнейшем, в 2019-2020 годах, будет индексация также на 4 процента.